

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ НАУКА МОЛОДЫХ

В конце апреля в нашем университете прошла IX Международная научно-практическая конференция студентов и магистрантов «Молодость. Интеллект. Инициатива». В этом году она была приурочена к 110-летию нашей альма-матер.



В работе конференции приняли участие более 350 человек. Среди них – студенты, магистранты и молодые ученые из Российской Федерации, Украины и восьми учреждений высшего образования Республики Беларусь, а также Оршанского колледжа ВГУ имени П.М. Машерова и Борисовского медицинского колледжа.

Было проведено пленарное заседание, прошла успешная работа 9 секций, где выступили более 90 молодых ученых.

«Особенность этого научного форума состоит в том, что участие в нем принимают молодые ученые. В нашем университете особое внимание уделяется науке молодых. Это позволяет им не только стать победителями, но и раскрыться. Участие в конференции – отличная возможность обсудить и заявить некую научную идею, то есть ту самую искру, которая может стать

основой дальнейшего серьезного исследования. И подобные случаи в практике нашего университета есть! Когда из одной маленькой статьи появляется дипломная, затем работа на конкурс научных работ студентов, магистерская и кандидатская, а со временем и докторская диссертация. Я считаю, что эта конференция – возможность показать себя. А самое главное, что молодые ученые представляют свои разработки на суд маститых профессоров, которые есть у нас по каждому научному направлению», – отметил Евгений Аршанский, проректор по научной работе нашего университета, доктор педагогических наук, профессор.

Начальник студенческого научного общества ВГУ Елена Плискевич, доцент кафедры зоологии и ботаники, кандидат биологических наук, доцент, уверена, что про-



ведение студенческих конференций позволяет повысить уровень знаний и квалификации участников, интегрирует молодых ученых в научную среду для дальнейшего развития, повышает интерес к научной деятельности.

«Участие в студенческих научных конференциях дает возможность молодым исследователям презентовать и реализовать свой научный потенциал, осуществить обмен опытом, наладить международные связи», – подытожила Елена Сергеевна.

Студент 1 курса факультета гуманитаристики и языковых коммуникация Сергей Стрельцов впервые участвовал в конференции «Молодость. Интеллект. Инициатива».

«Мое исследование посвящено некоторым аспектам в политике императора Священной Римской империи Фридриха II Гогенштауфена по отношению к инноваторам. Считаю тему моей статьи достаточно актуальной не только для тех, кто интересуется исторической наукой, но и для тех, у кого о Средних веках сложилось стереотипное представление. Многие скажут, что инноваторов сжигали, считали колдунами и ведьмами. Однако на примере политики Фридриха II мы можем убедиться в том, что все было совсем иначе», – рассказал Сергей.

Молодой человек отметил, что участие в подобных мероприятиях необходимо для развития науки, которая не стоит на месте. А чтобы генерировать новые идеи, стоит постоянно исследовать и изучать, обсуждая это с другими.

Алеся МЯДИЛЬ.

Фото Алеся ДУБРОВСКОЙ.

С ЛЮБОВЬЮ К ВИТЕБСКУ И ВГУ

К юбилею ВГУ имени П.М. Машерова вышло в свет презентационное издание «Память города», посвященное нашей альма-матер. Праздничный выпуск стал началом большого научно-исследовательского и литературно-образовательного проекта кафедры литературы ВГУ.

– В 2016 году в рамках Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» состоялся поэтический марафон «1000 стихов о Витебске», посвященный памяти витебского поэта Давида Симановича. Оригинальная идея нашла ши-

рокий отклик. Всего было собрано и озвучено более 800 стихотворений. Результатом творческой акции стали не только материалы в средствах массовой информации, но и уникальный архив стихов о Витебске, включающий произведения классиков белорусской и русской литературы, стихи Л. Арагона и М. Шагала, произведения современных белорусских и российских авторов, а также поэтов-эмигрантов, – рассказывала ранее Елена Крикливец, кандидат филологических наук, доцент.

В изданный сборник вошли избранные произведения Давида Симановича, Татьяны Поляковой, Олега Сешко, Майны Боборико, Николая Наместникова, Роберта Рождественского, Елены Крикливец и др. Стихотворения распределены по разделам: «Я – из Витебска!», «Сюда влечет история...», «На родине ветер взметнул над полями золу...», «В Витебске небо имеет значение...», «Отечество мое – в моей душе...», «Да осенит нас витебская осень!».

**Подготовила
Виктория ЧЕКУШКО.**